

做精现代农业 助力乡村振兴

——牡丹区胡集镇尚尧农业生态园见闻

春节临近,牡丹区胡集镇尚尧农业生态园设施大棚内温暖如春。在西红柿种植大棚内,成熟的西红柿宛如一颗颗“绿宝石”挂满了藤蔓。正在忙碌的农业产业工人侯玉环介绍,这里的西红柿品种为“绿宝石”,不同于一般的西红柿,这种西红柿成熟后的颜色是绿色,“稀罕”的产品为生态园带来了很大效益。

“我们生态园占地面积1000多亩,有油菜花观光基地、水果蔬菜采摘大棚、苗木专业种植基地等功能区,其中油菜花观光基地和苗木种植基地占地面积700余亩,水果蔬菜采摘大棚占地面积300余亩。”尚尧农业生态园会计宣海荣介绍,尚尧农业生态园是集生态农业示范、生态产品种植、生态旅游观光为一体的农业产业园区。“目前,我们生态园已建成68个水果蔬菜大棚,主要种植辣椒、茄子、豆角、韭菜、番茄、菠萝、西瓜、草莓等果蔬,有效带动了周边群众参与农业经济的积极性。”宣海荣介绍,目前,生态园与胡集镇尧王寺村等7个村签订了高效农业种植项目合同,共同发展高效现代农业项目,不仅让附近的村民发家致富,还增加了附近村庄的村集体收入。

尚尧农业生态园是胡集镇规划建设的现代农业产业园区的组成部分之一,该园区规划发展面积2万余亩,包括农业观光园区、高效农业示范区和生态景观区。近年来,胡集镇依托当地资源优势,把农业产业结构调整与乡村振兴结合起来,大力发展特色农业,实现了农业增效、农民增收。

文图 记者 李志华



高峰电机：扎根乡土促振兴

“这个高压电机配合空气过滤器,可以有效地把一些病毒隔离。”近日,记者来到位于牡丹区安兴镇的菏泽高峰电机有限公司时,该公司负责人刘卫孟正在向客户介绍产品。

“截至目前,我们的永磁电机订单量已经达到5000台以上,预计全年订单将超过50000台。”刘卫孟在接受记者采访时说,“目前仅美国订单金额已经超过500万元,预计全年订单金额超过3000万元。”

“永磁电机广泛应用于猪、鸡、牛舍的通风,现在美国、加拿大、泰国、越南以及巴基斯坦等国家的客户都陆续给我们下单。”刘卫孟说,“国外客户之所以特别信赖我们的产品,是因为他们对节能要求很高,我们

的产品节能效果显著,可以比传统电机节能30%以上。”

刘卫孟2002年走出校门,独自在苏州打拼多年,从事过洗碗工、服务生、临时工、仓库管理员、业务员等多种职业。2004年他放弃了较好的公司待遇,毅然提出辞职,离开苏州,怀着创建自己电机厂梦想前往青岛,甘愿从一名最基层的销售员做起,学习技术,积累经验。仅两年后就投资创办了自己的公司,开启了创业的梦想之门。2015年,在招商引资政策支持吸引下,刘卫孟带着团队回到家乡,投资6800万元将电机厂迁入了牡丹区安兴镇,当年就实现产值2亿元,利税2200万元。

“对企业来说,最大的困难就是融资

难,融资成本高,而且融资的渠道很少;牡丹区和安兴镇的领导也经常来到我们这里进行调研,对接了一些资源,帮助我们走出困境。”刘卫孟说道。

如今,菏泽高峰电机不断发展壮大,去年又投资3000万元续建项目。牡丹区专门成立了服务公司,从项目审批、落地开工、施工建设、竣工投产及正常运营生产进行全程服务。下一步,他将开展养殖培训,用他的技术和服务让更多有资金的企业学会如何养殖。从设计到设备安装一条龙服务,客户只需要领鸡、领猪养殖就行了。他不仅要要把这种高科技的养殖理念、养殖模式教给全国的养殖场,还打算让科技走出国门,把公司做成国际公司。

家乡的支持让刘卫孟的事业插上了腾飞的翅膀。刘卫孟表示,未来3-5年,他将把公司打造成年产值30-50亿元的装备产业园,从源头设计到产品均在产业园完成,同时也能带动更多的人就业,增加家乡群众的收入。

记者 孔博



“业内唯一” 抢占发展“制高点”

日前,山东嘉泰交通设备有限公司生产车间内技术人员正在操作全自动电焊机。“嘉泰交通是行业内唯一一家拥有全系列轨道交通座椅产品供应商资质的企业,2023年获评山东省科技领军企业。”公司相关负责人王斌向记者表示,公司主要营业范围是围绕轨道交通座椅设计、研发、生产、销售及售后服务,提供完整的产品解决方案。目前,公司在国内商务座椅上的市场份额超过60%,客室座椅市场份额超过30%。

记者 马源劼



龙池牡丹：与时代拥抱的“国色天香”

棚外是数九寒冬,棚内却是“宜人春色”,这是记者走进牡丹区黄垓镇龙池牡丹微型盆栽示范基地的温室大棚的感受。阳光从棚顶穿过,洒落在一盆盆牡丹上,各色的微型牡丹才刚刚含苞,却似乎已憋足了劲想要争奇斗艳。

微型盆栽牡丹,只是龙池牡丹实业有限公司开发的近百种牡丹特色单品之一。董事长王封介绍,龙池牡丹积极构建牡丹产业全生态,努力打造牡丹产业“龙池样本”。

努力探索乡村振兴齐鲁样板的“菏泽路径”,牡丹产业既是重点,又是特色。“目前,龙池牡丹拥有4000亩观赏和油用牡丹种植基地,以及十万亩签约种植基地,实现全国60%成熟资源的聚集。”王封介绍,种植基地的模式改变了原本油用牡丹简单粗放的种植方式,带动更多农户致富增收。

种子是农业的“芯片”。为培育优质牡丹品种,龙池牡丹建设了牡丹种质资源基因库,拥有400余种牡丹品种,其中有30多种是自主培育的新品种。

科技创新让牡丹绽放“美丽经济”

一株牡丹,在科技的推动下,变得浑身都是宝。根入药、籽榨油、蕊制茶、瓣提露,籽粕做饲料,枝条和叶子做熏香,将一朵花完全利用,在我市形成了独具特色的循环经济标准体系。

“2023年,我们在研发上的投入超

过了1000万元。目前,拥有24项发明专利、27个实用新型专利、34个外观专利,近百种单品。”说起科技创新,王封很自信。

近年来,以科技创新驱动高质量发展的龙池牡丹硕果累累,成功建立涵盖牡丹特色健康食品、丹皮酚系列日用品、牡丹精华系列护肤品、牡丹文化创意产品四大系列的特色牡丹产品体系,创造并引领了“牡丹大健康产业生态”发展方向。

多元化战略打造牡丹产业“龙池模式”

农业产业化最困难的问题之一,就是农产品的销路问题。每年农产品滞销的新闻屡见不鲜,“丰产”却难“丰收”,成为乡村振兴和农业发展的最大阻碍。

龙池牡丹在创立之初就盯上了销售这个大问题,并做了大量的尝试,逐渐形成了一套成熟的商业模式。

去年12月14日,山东电子商务平台名

单正式公布,龙池牡丹成功上榜,以独特的牡丹资源优势,为我市电商发展增添了一张“牡丹名片”。

“牡丹”上云,更要“落地”。“我们积极探索‘牡丹特色健康管理+生活服务’社区店的创新模式,打通了牡丹产品与老百姓之间的‘最后一公里’。”王封介绍,目前,“牡丹荟”社区店在全国签约近600家,平均每家店的日销售额超过3000元,开启了牡丹产业发展新模式。

2023世界牡丹大会期间,阿尔巴尼亚、斯里兰卡、塞浦路斯三国驻华大使到访了龙池牡丹,令人目不暇接的牡丹特色产品让他们感受到了我市牡丹产业的蓬勃发展,并一致希望开展多维度、深层次的合作。

厚积而蓄势,蓄势而勃发。在菏泽,牡丹不仅仅是“国色天香”的代表,更是一个产业勇立时代潮流踏浪而行的铿锵节拍。

记者 马源劼

曹临督导检查牡丹区水利行业安全生产工作时要求

压实安全责任 整治安全隐患

本报讯(记者 李若生)1月27日,副市长曹临到牡丹区督导检查水利行业安全生产工作。

曹临先后来到高桥闸、安兴镇前屯村,实地查看水闸设施运行情况及日常维护、农村供水安全,详细了解水利工程运行管理和农村供水水质保障工作。

曹临要求,要切实提高政治站位,压实安全责任,深入排查整治各类安全隐患。要用足用好各类政策,谋划建设一

批河道治理工程、引调水工程,规范工程建设管理,加快补齐水利基础设施短板。要持续抓好农村供水水质保障,供水企业要做好日常水质检测,加强管网设施的维护,务必确保农村饮用水水量正常稳定、水价规范合理、水质安全达标,对老化失修、跑冒滴漏严重的村内管网进行全面提升改造,补齐农村供水“最后一公里”,为菏泽经济社会发展提供有力的水安全保障。

菏泽医专：

教育成果丰硕 办学质量提升

本报讯(记者 张品)近日,菏泽医学专科学校在该校学术报告厅召开2023年度工作总结表彰大会,现场为先进基层党组织、共产党员先锋岗、先进部门、先进教研室、“优秀共产党员”“先进工作者”“优秀教师”等表彰集体和个人代表颁奖。

大会上宣读了《中共菏泽医专委员会关于表彰“两优一先”暨党务工作先锋、共产党员先锋岗的决定》《中共菏泽医专委员会 菏泽医学专科学校关于表彰奖励二〇二三年度先进集体、先进个人和优秀成果的决定》和《菏泽医学专科学校关于公布第七届教学新星评选结果的通知》《菏泽医学专科学校关于公布2021

年校级青年技能名师培育人选期满考核结果的通知》。

2023年以来,菏泽医学专科学校在专业学科建设、思想文化建设以及教学科研、招生就业等各方面均取得了突出成绩,办学质量显著提升。2024年,学校将深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,遵循职业教育发展规律,对接地方经济社会发展,落实立德树人根本任务,深化教育教学改革,加强人才队伍建设,坚持依法治校,强化内部管理,推进新校区建设,全面提升学校办学综合实力与核心竞争力,力争在推动学校事业高质量发展上取得新的更大成绩。

市水务局机关党建工作获多项殊荣

本报讯(记者 张品)近日,中共菏泽市委宣传部分发《关于表扬2023年基层理论宣讲表现突出的集体、个人和优秀理论宣讲报告、微电影的通报》,市水务局荣获3项“基层理论宣讲表现突出的集体”,宣讲员杨博、袁亚慧荣获“表现突出个人”。

此外,市直机关工委印发《关于表扬2023年度机关党建课题调研获奖作品和机关党建研究优秀组织单位的通报》,市水务局荣获“优秀组织单位”,作品《重温习近平总书记亲临菏泽视察时的重要讲

话》荣获一等奖;市直机关工委印发《关于2023年度市直机关优秀共产党员教育电视片评选获奖作品的通报》,市水务局选送的5部作品全部获奖,1部作品荣获一等奖,1部作品荣获三等奖,3部作品荣获优秀奖。

2024年,市水务局将围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,继续做好党建研究和理论宣讲工作,以推动党的理论和政策深入基层、深入群众、深入人心,让党的创新理论转化为菏泽水务高质量发展的具体实践。

锚定“双高创建” 敢于创新突破

菏泽信息工程学校召开2023年度总结表彰大会

本报讯(记者 孙硕)1月26日,菏泽信息工程学校举行2023年度表彰大会,学校领导及全体教职工参加了会议。

会议宣读了关于表彰2023年度作出突出贡献的集体和个人的通报,评选出先进党支部、先进单位、优秀共产党员、优秀党务工作者、优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任、招生先进个人等各类先进集体与个人,充分展现了学校全体教职工誓争一流、唯旗是夺的风采和面貌,全力奋进推动学校高质量发展实现新跨越。学校领导向获奖集体代表和个人代表进行颁奖。

2023年,学校不断深化产教融合,大力推进校企合作,全面深化教育教学改革,全力提升人才培养质量,以必胜信心聚必胜力量,以非常之举成非常之绩,全校上下践行新发展理念的意识和行动更加坚定,风清气正的政治生态更加巩固,师生群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

新的一年,学校将继续加大实干好态势,把“拼状态、比实绩”作为主旋律,围绕“双高创建”发展战略,把奋斗目标提得更高、工作节奏抓得更紧、推进速度提得更快,用新的奋斗创造新的更大业绩,全面推进学校高质量发展实现新跨越。

干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将拟任职干部情况予以公示。

张国庆,男,汉族,1981年4月生,研究生,文学硕士,中共党员,现任曹县县委常委、副县长(负责县政府常务工作),拟进一步使用。

李保玉,男,汉族,1968年12月生,省委党校大学,中共党员,现任巨野县财政局长、党组书记、局长、四级调研员,拟任副县级领导职务。

梅清汉,男,汉族,1971年3月生,省委党校研究生,公共管理硕士,中共党员,现任郓城县唐塔街道党工委书记、三级调研员,拟任副县级领导职务。

刘旭,男,汉族,1973年7月生,大学,中共党员,现任市公安局牡丹分局政

委、三级高级警长,拟进一步使用。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题,可在公示期内向市委组织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公示期间不予受理。公示期限至2024年2月2日。

受理单位:菏泽市委组织部干部监督科

受理时间:上午8:30-12:00,下午2:00-5:30

举报电话:0530-12380

举报网址:htp://www.hz12380.gov.cn

举报短信:15315612380

中共菏泽市委组织部

2024年1月28日

菏泽市科技局走访慰问送温暖



在新春佳节来临之际,1月26日,菏泽市科技局党组书记、副局长徐静带队到第一书记帮扶村牡丹区王浩屯镇油坊朱行政村开展走访慰问活动,给困难群众送去大米、食用油等慰问品,真正把党和政府的关怀与温暖送到他们心坎上。

记者 王燕 摄